

特派记者 季禹 发自多哈

一波三折,阿根廷点球大战胜荷兰

一传一射,他仍是主角

有阿根廷队的比赛,蓝白相间的阿根廷球衣,一定是观众席几乎人手一件的标配。而这之中,又有近一半的球衣属于10号——这是梅西的号码。在潘帕斯雄鹰拥趸的层层围绕下,身穿橙衣的荷兰球迷,他们的呐喊是那么得无足轻重。

像往常一样,梅西的一举一动,都被球迷们时刻关注着。而当天的梅西格外亮眼,他不仅贡献了一传一射,还多次制造险情,成为阿根廷队奠定优势的头号功臣。

仅仅第35分钟,梅西就送出一记妙传,帮助阿根廷打开局面。当时,梅西的左路有一个明显空当,而右前方却有4名荷兰球员防守。梅西有如开了“天眼”,他并没有将球传给左路的阿库尼亚,而是一脚直塞给了右前方的莫利纳。后者得球稍作调整,将球推射入网。下半场第74分钟,阿库尼亚造点,梅西主罚一蹴而就。

“梅西,梅西!”此时,现场的球迷已经沸腾。他们一边高呼着梅西的名字,一边将双手举过头顶,向场内“叩拜”。或许,包括梅西在内的大多数人都认为胜局已定,除了身穿橙色球衣的荷兰队,以及站在场边的主帅范加尔。

看着两球落后以及还有十几分钟就要走完的时间,范加尔展现了老师的气魄。他剑走偏锋,在第77分钟派上了上半场在替补席上吃到黄卡的韦霍斯特。这样一颗“定时炸弹”,随时可能让荷兰变成“10打11”。而他刚登场不久,就因一次犯规得到了裁判的警告。

事实证明,范加尔的眼光完全正确。30岁首次登上世界杯的韦霍斯特先是在登场5分钟后完成头球攻门,后又在补时时间里一脚推射,绝平阿根廷。此时,现场突然安静起来。随后,几名球迷领头,观众席再度喊起了“梅西,梅西”。然而,加时赛上,梅西并没有再度挺身而出。

# 加冕历史第一 梅一步都是传奇



罕见发飙,他血性十足

直到点球大战,阿根廷门将马丁内斯接管了比赛,成为阿根廷最终取胜的功臣。在连续扑出前两个点球后,马丁内斯终于可以毫无顾忌地展现自己的个性。他向对方罚点球球员张牙舞爪地挑衅,还拒绝了一次荷兰球员要过自己怀中皮球的请求。

实际上,这也是他对双方场上冲突的回应。

这样一场事关晋级的关键

当劳塔罗站上点球点的那一刻,容纳了近9万名球迷的卢塞尔体育场变得安静了。只要他的射门不被扑出,就意味着阿根廷能走到最后。劳塔罗冷静助跑,一个短暂停留后将球打进球门左侧,在下半场比赛发挥神勇的荷兰门将诺珀特,却判断错了方向。

当劳塔罗脚下的球攻入球网,梅西紧张的脸上露出了笑容。他兴奋地向阿根廷球迷挥舞着拳头,而后淹没在阿根廷队的欢呼中。梅西的梦想还在继续,至少,他们依然保留着冲击冠军的希望。

比赛,主裁判并没有起到应有的控场作用。整场比赛冲突和小动作不断。其中,常规时间快要走完时,帕雷德斯铲倒阿克后故意将球踢向荷兰替补席,更是让荷兰众将冲入场内,引发冲突。场上的范戴克直接将帕雷德斯撞翻,两队互相推搡。在常规时间走完后,荷兰队再一次找上阿根廷,双方再次发生推搡。

整场比赛下来,一共产生

了18张黄牌1张红牌,场上队员几乎人手一张。主裁的吹罚两边不讨好,阿根廷队不会因为晋级而感激他,荷兰队却会为自己的失利而怪他。

在这种紧张的比赛气氛之下,一向脾气比较温和的梅西也罕见发怒。在赛后混采区,当韦霍斯特打算走向前来与梅西握手并交换球衣时,梅西却罕见地爆出“垃圾话”,让韦霍斯特“快滚”。

两人的恩怨又是从何而来?或许是因为荷兰队扳平后的一次冲突。韦霍斯特打进一球之后,阿根廷队中圈开球时,韦霍斯特冲上来肘击了梅西,这让梅西

痛苦倒地。

“自从他进入比赛后,就开始挑衅我们,并且将我们撞倒。在我看来,这不是足球的一部分。”梅西此后对自己的冲动行为解释道。

再造纪录,他还有梦想

虽然比赛中发生了一些插曲,但对梅西而言,这个夜晚值得被铭记。一传一射建功之后,梅西的功劳簿上又被添上了浓墨重彩的一笔。更为关键的是,梅西的最后一届世界杯,仍然没有谢幕,这意味着他还有着无限的可能。

本轮比赛之后,梅西在世界杯上的总进球数达到了10个,追平了阿根廷前锋巴蒂斯图塔,并列队史世界杯进球数第一。此外,他也成为现役球员中,在世界杯赛场进球最多的球员。而在世界杯的历史数据中,10球梅西追平了穆勒,并列射手榜第八,同时7次助攻让他超越了贝利,并列历史助攻榜第二位,距离首位的马拉多纳只差1次助攻。

当阿根廷队在点球大战中胜出时,梅西的好友,同时也是他的国家队前队友阿圭罗也冲向场内。看着阿圭罗,梅西以及阿根廷队其他人共同欢呼,时间仿佛回到了2014年,当时的世界杯半决赛中,阿根廷面对的也是荷兰,最终,阿根廷也是通过点球大战战胜对手。

但在决赛中,阿根廷队却遗憾输给了德国,无缘捧起大力神杯。如今,当历史再度上演,通过点球战胜荷兰的阿根廷,却要在半决赛中面对“加时之王”和“点球之王”克罗地亚。对梅西而言,还有新的纪录等待着他创造。

目前,梅西在世界杯中的累计出战时间达到了2105分钟,距离历史出场时间最长的保罗-马尔蒂尼的2217分钟还差112分钟。如果阿根廷能够战胜克罗地亚,或者与对手打至加时,且梅西首发出战没有退场,那么梅西将再度加冕一个“世界第一”。



12月9日,阿根廷队球员梅西在比赛后庆祝胜利。新华社发

## “荷阿大战”主裁拉奥斯出示18黄1红 场上成功“抢戏”,场外引发争议

北京时间12月10日凌晨,在2022卡塔尔世界杯1/4决赛中,梅西率领的阿根廷队经过点球大战,以总比分6:5击败荷兰,惊险闯入四强。

本场比赛堪称世界杯开赛以来最为精彩刺激的对话,除场上队员的出色发挥外,当值主裁判拉奥斯也有着“亮眼”的表现:他的判罚多次抢镜,全场疯狂出示了18张黄牌和1张红牌,创下世界杯历史纪录。

塔门迪、蒙铁尔,9名队员都因为质疑裁判被出示黄牌,其中邓弗里斯还是两黄变一红被罚下场。

此外,拉奥斯还向犯规的两名阿根廷队球员佩塞利亚、帕德雷斯出示黄牌,主帅斯卡洛尼也获得1黄。值得一提的是,阿库尼亚和蒙铁尔都将无缘半决赛。

整场比赛,拉奥斯疯狂给出了18张黄牌及1张红牌。这个数据不仅将本届世界杯此前10张黄牌数的纪录大幅提升,更是一举刷新了世界杯历史上的单场比赛黄牌纪录。

又发“公主”脾气

2011年,拉奥斯成为国际级裁判员,此前他已经在西甲和洲际赛事中有过丰富的执法经验,

由于习惯在场上保持绝对的权威,容不得半点被质疑和侵犯,拉奥斯被网友送上了“小公主”的称号。

在西甲和欧战赛场,拉奥斯只要脾气上来了,说掏牌就掏牌。他决不允许球员和教练对他的判罚产生质疑,球员一旦表露出不满或者是主动争辩,那么等待他的就是一张黄牌。

就拿这场比赛来说,全场18张黄牌中,有一大半是因为双方球员和教练组对他的判罚不满而吃到的。拉奥斯的“公主脾气”在世界杯的赛场上一样展露无疑。

不过,他在判罚尺度上还是相对统一的,尤其是对于双方的手上拉拽动作很少吹罚,鼓励比赛流畅进行。

对于场上相对严重的犯规,

拉奥斯基本都不掏黄牌,直接就造成了双方球员的防守动作和火气一起变得越来越大,这是最后场面失控的关键所在。

下半场在荷兰队替补席前差点引发群殴的那次冲突,如果拉奥斯果断地出示红牌压制,也许就不会有后面这么多的混乱情况了。

引发众人不满

这一次,在世界杯的赛场上,拉奥斯的判罚引起包括梅西在内的多名球员、主帅的不满。

梅西直指拉奥斯无法胜任主裁工作,“国际足联必须好好思考一下,他们不能在这种比赛安排这样的裁判,他们不能安排一个无法胜任执法任务的裁判。”

拉奥斯其实早就上了梅西的“黑名单”了。早在2014年西甲冠军归属战中,拉奥斯就将梅西的进球吹掉,虽然后续道歉,梅西的进球不是越位,巴萨才是冠军,但于事无补。

而此役,拉奥斯又不断用黄牌来刷存在感,搞得两边不讨好,大家都一肚子火。无疑,这位裁判将在世界杯的历史上留下特别的一笔,而这不算是什么光彩的纪录。

当然从业务能力上来说,拉奥斯还是世界一流的,他也是欧足联目前的招牌裁判之一。去年切尔西和曼城的欧冠决赛,拉奥斯的执法就得到了广泛的赞扬。

不过因为这场失控的“荷阿大战”,拉奥斯应该是很难留在卡塔尔世界杯上继续执法了。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:刘燕

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元  
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷(济南市长清区玉皇山路1678号)